

加州山火势头难减 多名好莱坞影星住宅被焚

美国加利福尼亚州洛杉矶县连日来山火肆虐,截至1月11日晚,已导致16人死亡。梅尔·吉布森、安东尼·霍普金斯、比利·克里斯托尔等好莱坞知名演员的住宅被焚毁。

据美国国家气象局预测,今后几天,季风“圣安娜风”的风力可能再度加强,令灭火作业更加困难。

【知名美术馆和高校受威胁】

至少6处山火自7日起在洛杉矶县燃烧。洛杉矶县是美国人最多的县,人口约1000万。据当地政府统计,截至11日,此次山火已导致16人死亡,超过1.2万座建筑被烧毁。

加利福尼亚州林业和消防局说,截至11日,代号为“帕利塞兹”和“伊顿”的两处山火的过火面积合计超过1.45万公顷,“帕利塞兹”山火的11%火势得到控制,“伊顿”山火的15%火势受控。过去24个小时,“帕利塞兹”的过火面积增加约400公顷。

洛杉矶县治安官罗伯特·卢纳说,已派出40名搜救队员,同时使用嗅探犬寻找遇难者遗体。预计随着搜救人员挨家挨户排查,遇难人数还将上升。

梅尔·吉布森是名人住宅被焚名单上的最新一人。他告诉美国“新闻国度”电视频道,其位于马利布地区的住宅被大火烧毁。连日来,已有多名知名演员和社会名流等的住宅被此次山火焚毁。

在曼德维尔峡谷社区,消防直升机和消防员正与大火“激烈交战”。加州前州长、演员阿诺德·施瓦辛格和众多名人居住在那个社区。

此外,以艺术品收藏闻名的盖蒂中心处于最新的疏散令范围内,而“帕利塞兹”的火势范围距离加州大学洛杉矶分校越来越近。加州林业和消防局官员说,11日的作业重点是“全力以赴”遏制“帕利塞兹”山火蔓延。

【官员否认不和 承诺全力灭火】

治安官卢纳说,最新的疏散令覆盖洛杉矶地区15.3万名居民,5.7万座建筑处于危险中,另有16.6万居民接到可能被疏散的警告。

美国国家气象局预测,在洛杉矶县和文图拉县,季风“圣安娜风”可能

于11日晚至12日晨,13日晚至14日晨再度加强,风速达到每小时48公里,阵风风速可达每小时110多公里。预计该季风直至16日才会平息。因此,今后几天的灭火作业将面临严峻考验。

与此同时,洛杉矶市政府和消防部门出现内部矛盾。据当地媒体报道,在洛杉矶消防局局长克丽斯廷·克劳利10日向媒体抱怨政府提供的支持不足后,洛杉矶市市长卡伦·巴斯当天晚些时候表示要解除克劳利的职务。

新华社专特稿

克劳利10日接受美国有线电视新闻网采访时表示,消防部门预算被削减1700万美元,对消防局的工作产生了负面影响。

11日,巴斯、克劳利出现在同一场新闻发布会上。巴斯否认不和传言,说不打算解除克劳利的职务,目前头号任务是应对眼下的紧急情况,确保挽救生命和财产。“如果我们之间存在分歧,我们将继续私下解决”。她强调,消防部门将得到灭火所需的一切资源。



1月11日,在美国加利福尼亚州洛杉矶恩西诺,山火燃烧产生浓烟。

新华社/美联

美曾负责特朗普案件的特别检察官辞职

据新华社华盛顿1月11日电 美国司法部11日提交的法庭文件显示,此前负责美国当选总统特朗普案件的特别检察官杰克·史密斯已于10日从司法部离职。

史密斯2022年11月被任命为特别检察官,负责特朗普涉嫌推翻2020年总统选举结果案和不当处理政府机密文件案的调查和诉讼。特朗普在这两个案件中均受到刑事犯罪指控。2024年总统选举结果出炉后,史密斯向美国联邦法院递交材料,放弃指控特朗普。他在文件中表示,美国宪法规定,候任总统就职前,针对其的刑事诉讼应终止。司法部根据这一规定作出放弃诉讼程序的决定。

尽管放弃指控,史密斯及其团队准备了涉及这两项刑事案件的两卷文件报告。特朗普律师团队称报告是“片面、非法的政治攻击”,向有关法官请求暂时阻止两卷文件发布。

司法部日前表示,计划尽快发布报告中有关特朗普涉嫌推翻2020年美国总统选举结果的内容,但不打算立即发布关于机密文件案的内容。

全球多地呼吸道感染增加 世卫建议常规预防

北半球正值冬季,近期多个国家出现急性呼吸道感染病例数增加的情况,其中涉及病原体包括季节性流感病毒、呼吸道合胞病毒、人偏肺病毒以及肺炎支原体等。世界卫生组织近日表示,相关趋势未超出预期水平,建议冬季地区的人们仍采取常规预防措施。

日本厚生劳动省9日公布的数据显示,2024年最后一周(12月23日至29日)日本全国定点医疗机构平均报告流感病例约64例,是前一周的约1.5倍,是去年同期的近3倍,这一流感病例数创下过去10年同期的最高纪录。

据英国媒体近日报道,随着英国气温下降,流感等呼吸道感染病例激增,英格兰多地大型医院近期因就诊需求突增或其他严重问题而面临医护人员配备不足的情况。

南非国家传染病研究所9日发表声明说,人偏肺病毒与呼吸道合胞病毒同属于肺病毒科。与呼吸道合胞病毒和流感病毒相似,人偏肺病毒通过飞沫传播,引发轻度上呼吸道症状如咳嗽、咽痛、流涕等,可能还会发烧。在大多数情况下,这些症状会在几天内消退。

针对北半球冬季多国急性呼吸道感染病例数增加,世卫组织7日发布的一份报告显示,这通常由呼吸道病原体的季节性流行引起,病例数增加的趋势并未超出预期水平。

报告指出,目前欧洲、中美洲和加勒比地区、西非、中非和亚洲许多国家和地区的流感病例有所增加,流行的毒株类型因地区而不同。呼吸道合胞病毒和人偏肺病毒等感染情况也因地区而存在差异。

南非国家传染病研究所9日发表声明说,人偏肺病毒与呼吸道合胞病毒对人偏肺病毒导致的疾病没有特定治疗方法。对轻症患者的治疗包括以休息和服用止痛退烧药物等方式缓解症状。患者生病时应待在家中,以避免传播呼吸道病毒。如果症状在3至5天内没有缓解,应前往医院就诊。

世卫组织建议,冬季地区的人们应采取常规预防措施,防范呼吸道病原体传播。人们应考虑在拥挤或通风不良的空间戴口罩,在咳嗽和打喷嚏时用纸巾或弯曲的肘部遮挡,常洗手,并接种公共卫生部门推荐的疫苗。

新华社北京1月12日电



讲文明 树新风 | 自创公益广告

关爱未成年人 就是关爱未来

加强和改进未成年人思想道德建设 关爱未成年人健康成长

格陵兰岛政党 坚决反对美国吞并企图

新华社奥斯陆1月11日电 哥本哈根消息:丹麦自治领地格陵兰岛各政党领导人近日表态,坚决反对美国候任总统特朗普提出的将格陵兰岛并入美国的企图。

据丹麦广播公司11日报道,在格陵兰岛自治议会拥有议席的所有5个政党一致驳斥了特朗普想要吞并格陵兰岛的企图。议会最大党“因纽特人共同体”党发言人玛丽亚娜·帕维亚森说,该党不希望格陵兰岛成为特朗普提议的“美国的一部分”。

前进党领导人、格陵兰自治政府财政部长埃里克·延森说:“我们不应被移交给美国或任何其他国家。”民主党领导人延斯·弗雷德里克·尼尔森表示,

该党对格陵兰岛与美国加强合作持开放态度,但坚决反对美国的吞并提议。此外,议会中其他两党——团结党和纳拉克党同样表示反对将格陵兰岛并入美国。

2024年11月美国总统选举以来,胜选的特朗普多次表达夺取格陵兰岛控制权的强烈意愿。特朗普1月7日表示,出于对美国“经济安全需要”考虑,他不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取格陵兰岛控制权的可能性。

格陵兰岛位于北美洲东北部,是世界第一大岛。格陵兰岛是丹麦的自治领地,有高度自治权,国防和外交事务由丹麦政府掌管,岛上稀土等资源丰富。

苏丹武装部队宣布收复 中部杰济拉州首府

新华社开罗1月11日电 喀土穆消息:苏丹武装部队11日宣布收复中部杰济拉州首府瓦德迈达尼。

苏丹武装部队发言人办公室发表声明说,苏丹武装部队当天上午进入瓦德迈达尼市,目前正在追剿城内苏丹快速支援部队的残余力量。军方有决心和能力收复更多失地。

苏丹外交部发表声明说,重新夺回瓦德迈达尼市的控制权是一次重大胜利,体现了苏丹人民的立场及其对武装部队的支持。

苏丹快速支援部队尚未对此作出

回应。

杰济拉州是苏丹的一个粮食主产区。2023年12月,苏丹武装部队从瓦德迈达尼市撤出后,苏丹快速支援部队控制了杰济拉州。此后,双方为争夺该州控制权频繁交火。2025年1月初以来,苏丹武装部队在该州发起大规模地面行动,从东、西、南三个方向向瓦德迈达尼市推进。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。武装冲突已造成约2.97万人丧生,超过1230万人流离失所。

也门胡塞武装说持续对美国航母发动袭击

新华社开罗1月11日电 萨那消息:也门胡塞武装11日晚发表声明说,该组织在过去24小时内对位于红海北部的美国“哈里·杜鲁门”号航空母舰发动新一轮导弹和无人机袭击,袭击持续9小时。

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在该组织控制的马西拉电视台发表视频声明说,该组织使用巡航导弹和无人机对“哈里·杜鲁门”号航母及其在红海北部的几艘护卫舰持续袭击了9小时。这次行动“成功实现目标并迫使航母逃离”。这是该航母抵达红海以来胡塞武装“第五次对其进行袭击”,目的依然是为了支持在加沙地带的巴勒斯坦人。

法国斯特拉斯堡发生 有轨电车相撞事故

这张由社交媒体获得的视频截图显示的是1月11日在法国斯特拉斯堡拍摄的有轨电车相撞事故现场。

法国斯特拉斯堡11日下午发生一起有轨电车相撞事故,造成数十人受伤。

新华社/路透

